

# Заполлярная руда

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.  
Цена в розницу — 40 коп

среда, 17 июня 1992 г. • № 45 (3190)

## ВНИМАНИЕ!

Недавно открылся новый магазин ГОКа в подтрибунном помещении (бывший молодежный клуб «Фортуна»).

В магазине можно купить промышленные товары: одежду, обувь, мебель, игрушки, парфюмерию.

Часы работы: с 10 до 19.

Перерыв: с 14 до 15.

Выходные дни — суббота, воскресенье.

Приглашаем посетить!

## ★ КОНФЛИКТ

### „ИГРЫ ЗА БАРАНКАМИ“ ИЛИ

### „ПОГАСИТ“ ЛИ БУМАГА ЗАБАСТОВКУ?..

Длительная задержка выплаты заработка наличными — главная причина бегущей волны забастовок в различных регионах. Правительство России обещало в течение месяца ликвидировать дефицит наличности. Однако, эта новость мало греет северян, собравшихся провести свой отпуск с детьми на «маторике» в июне. Да разве только в отпуске нужна «налочка». Обстановка остается напряженной...

На горно-обогатительном комбинате в цехе технологического транспорта «взбунтовались» по этому поводу трудящиеся ЦТТ. Вот требования, выдвинутые водителями: «Выплата заработной платы наличными денежными знаками в сумме 5 тысяч рублей... На выдаваемые комбинатом заменители денег мы не имеем возможности отovarиваться продуктами питания, вещами выездной торговли, кооперативов, коммерческих магазинов и в других населенных пунктах области. Наши требования поддерживают трудящиеся Кировогорского рудника.

Просим всех работников ГОКа через газету «Заполлярная руда» поддержать наши требования... Под текстом более ста нерлаборных подписей. Копии направлены главе администрации города, руководству и профкому цеха. Конечно, любая забастовка, даже если она предупредительная — вынужденная мера, крив душой. Тем более, «давить на психику» сегодня стало нормой жизни. Только вот в чем виноваты те, которые молча переживают «спредрагги», а ведь надолго они не в лучшем положении, их большинство. Ну что ж, пока «вос-

ставшие» прорабатывают стратегический план дальнейших действий, попробую расквенать читателям о некоторых огрехах, допущенных бастующими... Первое, что бросилось в глаза: на грозной «бумаге-предупреждении» нет ни даты ее подписания, ни даты начала предупредительной забастовки. Написано просто «Мы, трудящиеся ЦТТ, объявляем предупредительную забастовку»... А ведь по правилам этой политической игры забастовку должен возглавлять профессиональный комитет, СТК, забастовочный комитет или другой

уполномоченный коллективный орган. — Так ли это? — спрашиваю председателя СТК цеха и Юла А. Давыдова. — Да, — прозвучал ответ. — Но рабочие перепрыгнули через голову и поставили всех перед фактом. Хотя знают, что любые спорные вопросы формируются и утверждаются на общем собрании или конференции большинства голосов. Собрание считается правомочным, если на нем присутствовало не менее 3/4 коллектива. Собрания как таковые не было... А три

Продолжение на 2 стр.

### О ПОРЯДКЕ ВОЗМЕЩЕНИЯ КОМАНДИРОВАННЫМ РАБОТНИКАМ ЗАТРАТ ЗА ПОЛЬЗОВАНИЕ ПОСТЕЛЬНЫМИ ПРИНАДЛЕЖНОСТЯМИ В ПОЕЗДАХ

В связи с поступающими запросами о порядке возмещения командированным работникам затрат за пользование постельными принадлежностями в поездах Министерство финансов Российской Федерации сообщает, что Министерство путей сообщения Российской Федерации указанием от 18 февраля 1992 г. № П-163-у предоставило начальникам железных дорог право устанавливать плату за предоставление пассажирам постельных принадлежностей в поездах.

Этим же указанием начальникам железных дорог предложено разработать и обеспечить порядок выдачи пассажиру по его требованию документа, подтверждающего сумму взыскиваемой платы за пользование постельными принадлежностями, а также обеспечить информацию пассажиров об установленной на железной дороге стоимости пользования постельными принадлежностями через посадное радио и объявление, вывешиваемые в поездах.

На основании изложенного, затраты за пользование в поездах постельными принадлежностями командированному работнику подлежат возмещению по фактическим расходам, подтвержденным соответствующими документами.

Заместитель Министра финансов  
Российской Федерации  
С. А. КОРОЛЕВ.

Начальник Управления финансово-экономического аппарата  
государственного аппарата  
Ю. А. МОШКИН.

К этому не привыкли никогда: каждый год в июне традиционный спор выпускников, которые прощаются со школьными годами. Оленегорская средняя школа № 15 в этом году выпускала из своих стен 37 юношей и девушек. 11 июня в 18 часов в торжественной обстановке им

были вручены аттестаты о среднем образовании. Двух выпускниц — Натану Шелкунову и Ольгу Полову — за отличные знания по отдельным предметам наградили Почетными грамотами министерства образования. Юноши вместе с аттестатами получили свиде-

## Расставание с детством

ной подготовке по специальности слесарь по ремонту дорожно-строительных машин. Несколько девушек во время учебы в 10—11 классах специализировались по профессии педагог.

На вечере родители, оказавшие большую помощь школе, получили благодарственные письма от педагогического коллектива. Слушая ответное слово родителей, следует признать истину, что только взаимодействие семьи и

школы способно дать в 16—17-летних оленегор-воспитании положительный результат. Вся обстановка на выпускном вечере, музыка, оформление акта, присутствие родителей, учителей, желающих приветствовать и особенно поздравления в адрес выпускников — все это должно на всю жизнь запомниться как светлая страница в биографии

М. ВАЙНЕР.

## 7 ДНЕЙ

Рубрику подготовила Наталья РУДЕНКО

### ГРЫЗТЬ ПРИХОДИТСЯ НЕ ТОЛЬКО ГРАНИТ НАУКИ

Неделя началась с бурных митингов и демонстраций учителей. Не выдержав катиска, администрация города дала обещание выслать им 70 процентов зарплаты и отпускных. Вконец отчаявшиеся педагоги возмутились и «атаковали» кабинет замглавы администрации, начальница горУНО привели «под колющее»... В этот прекрасный летний день экзамены у выпускников 15-ой школы не принимались.

### МЫ ЗА ЦЕНОЙ НЕ ПОСТОИМ

Налочки по-прежнему не хватает. На состоявшемся совещании в городской администрации, куда вновь были приглашены директор магазинов и инкассаторы, выжился вопрос о введении в обращение аккредитивов, еще одного вида безналичного расчета с покупателями. Спорили долго. Но как говорится, в плодотворном споре всегда рождается истина. А посему в недалеком будущем магазинам будет принимать для расчетов и аккредитивы.

### ПРАВА ЛИ ФЕМИДА?

В четверг суд рассмотрел протест прокурора города Ю. Мигалева к городской администрации об отмене решения о преобразовании ОРСа в коммерческое торговое предприятие «Оле-

негорск». Суд иск прокурора не удовлетворил.

### ДА НЕ ОСКУДЕЕТ РУКА ДАЮЩЕГО

Зарубежные участники бизнес-семинара по маркетингу передали безвозмездно семейному дому детства Коздратьевых 100 американских долларов и 1000 норвежских крон, что составляет примерно 25 тысяч рублей.

### БАРОМЕТР ОТКАЗАЛ

Прошедшая неделя для северян была на удивление жаркой. Солнце палило нещадно, так что многие оленегорцы спешили укрыться в тени квартир. Но неизвестно по какой причине амергидрокомплекс не отключил отопление в некоторых домах. Вывод напрашивается такой — либо угля закуплено многовато (помнится, по осени его не хватало), либо барометр отказал...

### НЕЗАВИСИМОСТЬ В ЗАВИСИМОСТИ

12 июня во всеуслышание был объявлен нерабочим днем. Вся Россия праздновала День независимости, только непонятно чей... Грустно.

### НЕУЖЕЛИ В САМОМ ДЕЛЕ НАМ КАЧЕЛИ НЕ НАДОЕЛИ...

В летнюю пору, особенно в выходные дни, когда погода благоприятству-

ет, хочется порадовать себя и детей чем-нибудь особенным. Ну, к примеру, аттракционами в парке Горьков или прохладительными напитками. К счастью, аттракционы в эти воскресные дни работали, а о прохладительных напитках приходилось только мечтать.

### ЭХ, ЗНАЛ БЫ ПРОМЕТЕЙ!

За истекшую неделю пожарных побеспокоило 19 раз. Так, на ст. Оленья горел сарай. Была создана угроза возгорания для жилых домов. На городском стадионе пожарным пришлось тушить трибуну на площадке для игры в городки.

Изда-детской шалости с огнем чуть не сгорела теплица во 2-й школе. Пожарные подоспели, когда уже занялись оконные рамы.

В воскресные запылали комната по ул. Фабричная, д. 6. Тушили долго — с 18-49 до 20 часов. И вовсе не по вине пожарных. Просто дом старый, горел хорошо.

Остальные выходы оказались ложными, либо у людей подгорала пицца, либо пр. мелочи.

### НЕОТЛОЖКА СООБЩАЕТ

За неделю в службе «скорой помощи» прозвучало 289 звонков. 30 человек госпитализированы, 14 доставлены в больницу в состоянии алко-

гольного опьянения.

...Несовершеннолетний И. из Лапландии играл на железной дороге. Лазя по вагонам, он не заметил высоковольтную линию. Итог печальный — поражение электрическим током. Мальчик госпитализирован.

### СОРОК ГРАДУСОВ «ЖАРЫ»

Закончилась неделя святой Троицы. Но видимо, не все поняли суть этого религиозного праздника и расписались на троих. Там и сям в воскресный день бродили по Оленегорску люди «во хмелю», а кто не приложился к заветной 40-градусной, заглянули на эротический огонек и «Полярную звезду».

### ...МАЛОВАТО БУДЕТ

Американский фильм с экзотическим названием «Жара тела» не вызвал у зрителей ни малейшего доверия ни подлог. Все сидели в ожидании сладостных картин. Однако, эротика было мало, все больше того, что смог вместить примитивно-банальный сюжет: традиционный любовный треугольник, убийство мужа, наследство.

Если вы настоящая женщина и настоящий мужчина — этот фильм не для вас...



# „ИГРЫ ЗА БАРАНКАМИ“

## ИЛИ

# „ПОГАСИТ“ ЛИ БУМАГА ЗАБАСТОВКУ?..

**! Ожесточение.**  
Начало на 1-й стр.  
Бастовщики направились не позднее 3 дней со дня их утверждения. Руководство должно быть предупреждено письменно о начале забастовки и возможности ее продолжительности не позднее, чем за 5 дней. Не выполено и это условие.

Также никто не может быть принужден к участию или отказу от участия в забастовке...  
Свое мнение о ситуации высказал председатель профкома ЦТТ А. Кутихин:

— Действительно, с наличием обстановки и сложная, поэтому не только ГОК, но и другие предприятия города и области испытывают те же труд-

ности. Нынешние рабочие — грамотные люди, поэтому должны понимать, что любая, в данном случае неправомерная забастовка, денежных знаков не прибавит...

Приведу пример. Думаю, он будет избыточным. У водителей цеха технологического транспорта за май средний заработок составил 18 тысяч 320 рублей при выполнении нормы выработки на 88 процентов. А в законе «О порядке разрешения трудовых коллективных споров» в статье 13 сформулировано четко: «за время забастовки участвующим в ней работникам зарплата не сохраняется». Здесь есть, над чем подумать... Хотелось бы внести не-

которую ясность и внести миру-депешу. Именуемое «предупреждение» про-должительное время лежало на столе в комнате (раскомандировочная) водителей, где каждый минута бастующими оставался своей росписью...

...Не знаю, какой выход найдет глава местной администрации, ибо ныне все гребут только под себя, никак не дотят делиться с другими и объективно оценить ситуацию. Видно, некоторые еще не поняли, что повлиять на печатный станок по выпуску денежных знаков никто не может. В итоге «игры за баранками» могут привести к сбою производственного процесса, который придется расклебы-

вать... комбинату...  
Перспективу с наличием стью критко охарактеризовал главным бухгалтер ГОКа В. Самулов:

— С 12 мая текущего года получил наличными денежными знаками целевым назначением только для оплаты отпускных.

11 июня ГОК также получил наличность для этих же целей (по разрешению главы областной администрации Комарова).

В настоящее время комбинат заключил договоры со многими кооперативными отоваривание денежных таловов. Эта система действует в пределах городской торговли, исключение составляет лишь уличная торговля.  
Н. БОГДАНОВА.

# КОММУНИСТЫ ПРОТИВ ЕЛЬЦИНА

В воскресенье, 7 июля, в городе Мурманске состоялось собрание граждан города и области, организованное коммунистами ВНИБ. Российской коммунистической рабочей партии (РКРП), движением «Социалистический выбор». Были представители практически от всех городов области от Кандалакши до Североморска, а также из Оленегорска.

На собрании решался один вопрос. В связи с резким ухудшением уровня жизни народов России из-за антинародной политики правительства и президента начать в области кампанию по сбору подписей за проведение референдума по отставке Б. Н. Ельцина с поста президента. Соблюдены необходимые требования закона по проведению референдумов, в зале присутствовало и приняло участие в голосовании более 300 человек. Собрание единогласно приняло решение начать сбор подписей на территории Мурманской области. После утверждения решения собрания в ближайшее время начнется сбор подписей в Мурманской области и в том числе в Оленегорске.

В связи с тем, что по стране сбор подписей уже месяц как начался, срок по Мурманской области два месяца. Довольны или нет жители города Оленегорска настоящей жизнью, покажут итоги кампании.

А. ПЕШКОВ.

## КОРОТКО ОБО ВСЕМ

Дейвсом «Ливерпульская оратория Пола Маккартни» повествует о семейной жизни, работе, домаш-

них меурядицах и радостях — исполняется 1,5 часа большим симфоническим оркестром.

### Видео невидимое

Видеобум закончился с вводом в действие 70-процентного налога. Одни за другим закрылись видеосалоны в стране, области и в нашем городе. Негде стало посмотреть мультфильмы, фантастику, боевики и детективы. Домашнее видео — удел немногих. Сегодняшние цены на

видеотехнику — просто ужасные, по карману лишь избранным.

Что прикажете делать подросткам в свободное время (летние каникулы)? Видео салоны закрыты, а местный кинотеатр в июне показывает лишь 4 детских фильма.

### Осторожно с солнцем

Солнечные лучи необходимы человеческому организму, однако злоупотребление загаром может давать отрицательный эффект.

воздействие на людей, если долго стоять на одном месте без движения. Солнечный ожог кожи и вздутие расширенных участков вен на ногах, человек ощущает боли и тяжесть в ногах. Рекомендуется загорать в движении, пользоваться защитными кремами, закрывать плечи и шею махровым полотенцем.

О мерах предосторожности напоминает французский журнал «Пари мат»:

### Временные трудности

В связи с ремонтом взлетных полос аэропорта Мурманск, авиарейсы начинаются с военного аэродрома Североморск-3.

Автобусы между Мурманском и Североморском-3 днем ходят регулярно, а ночью очень редко.

## Вперед к приватизации

Наконец-то Верховный совет принял Государственную программу приватизации в России.

С 1 декабря каждый взрослый россиянин получит личный приватизационный чек, на который

### Долги по наличности

По свидетельству Юрия Бергера, зам главы областной администрации, задолженность Москвы Мурманской области составляет свыше 6 млрд. рублей.

Известно, что Егор Гайдар обещал, что дефицит наличности будет закрыт диреков после 10 июля. Очередная партия рублей (2 млрд.) ожидается

### Сохранить рабочие места

151 тысяча безработных зарестирирована в России, а в нашем городе — 339 человек (на май 1992 г.).

Прогноз экономистов на декабрь 1992 года — до 4 млн. безработных. Чтобы смягчить участь людей, потерявших работу, правительство РФ приняло Постановление об организации обществен-

ных работ, выполняемых гражданами по направлению службами занятости населения на предприятиях муниципальной собственности. Дефицит усугубляется тем обстоятельством, что предприятия между собой рассчитываются наличными. Вышел Указ Президента, ограничивающий дежно-наличное обращение в производственной сфере.

Эти предприятия получают от государства льготы по налогу на прибыль. Для безработных общественные работы — дело добровольное, по договору за плату.

## О зеленом чае

Американские и японские исследователи установили, что потребление зеленого чая — самый дешевый и практичный способ профилактики многих видов раковых заболева-

ний. Чтобы зеленый чай оказывал защитное действие — не надо пить его в больших количествах: достаточно 10 чашек в день.

## Снова в моде

В этом году во Франции, а особенно в Японии — в большой моде старые джинсы. Цена на них — от 30 до 80 долларов, причем, чем старше джи-

нсы, тем выше цена. Джинсы производства США 30-летней давности стоят от 500 до 1000 д и японцы охотно покупают и носят их.

## Крыша над головой

Как известно, программа «Жилье — 2000 года» прикатала долго жить. В этом году российский парламент примет новый «Закон о жилищной реформе», по которому у нас будет жилье двух типов: социальное и коммерческое. Социальные квартиры будет строить государство за счет бюджета —

преимущество при получении этого жилья будут иметь люди, стоящие в очереди (бесплатно или на льготных основаниях).

Коммерческое жилье — платное (за полную стоимость) за наличные или долгосрочный кредит. Здесь есть свое преимущество: нет ограничений на размер жилой площади.

## Любимец Ливерпуля

Завтра, 18 июня, бывшему «битлу» — Полу Маккартни исполнится 50 лет. Он знаменит не только как певец ливерпульской «четверки», но и как

выдающийся композитор. Последние 2 года Пол был занят сочинением классического произведения совместной с другим композитором Карлом

## ★ НАША ПОЧТА

# ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ШКОЛЕ № 7

Учебный год закончился. Для кого-то радость, для меня и моего сына — горе. Пришел из школы и сказал, что его исключили. Делать нечего — пошла я в школу. Там говорят: «Ему уже 14 лет, пусть летом на работу устраивается и в вечернюю поступает». Но кто из этих наших дорогих учителей начинал работать с 14 лет? Главное, все они знают, что мальчик больной, дежав на обследовании в областной больнице с опухолью обеих ног. Но чужой ведь. Своих-то они берегут. И родители специально идут в родительский комитет — так ближе к своим.

Пусть я такая нехорошая, им раз у в школу не зашла узнать, как дела сына, хоть и очень хотела. Но ведь мы живем рядом, на первом этаже. Можно же было, проходя мимо, зайти и сказать, что нам грозит. Никто из учителей и не подумал этого сделать. И я вижу перед собой лишь грустные глаза сына и прячу в себе горе.

Скоро мне не будет, мы оба очень больны. Но вы, в школе № 7, будьте счастливы!

М. РАМКИНА.

# БУХГАЛТЕР И РЫНОК

Переход российской экономики на рыночные отношения требует внедрения новой системы бухгалтерского учета.

С января 1992 года действуют два важных документа, разработанных Министерством финансов и утвержденных правительством: новое Положение о бухгалтерском учете и отчетности плюс План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности.

Первый документ впервые был опубликован в новой ежедневной «Финансовой газете» № 13 за 1992 г. А План счетов печатается в журнале «Бухгалтерский учет» с первого номера по четвертый (1992 г.). Любая работа бухгал-

терин плано-финансовых служб организаций, учреждения и предприятий всех форм собственности должен хорошо знать и применять в практической работе вышеуказанные документы.

Усиление роли товарно-денежных отношений вызвало увеличение спроса на бухгалтеров и финансистов. Однако, новым и старым фирмам нужны только квалифицированные кадры, которые призваны удерживать на плаву организации и предприятия в «море» рыночной стихии.

Знающий и опытный бухгалтер всегда в курсе

новых нормативных документов, которые оперативно печатают «Российская газета», «Экономика и жизнь».

Не помешают знания по ведению бухгалтерского учета с ценными бумагами, векселями и валютой.

Сегодня в разных газетах и журналах появляются комментарии экономистов к новым законодательным актам. Эти комментарии часто отражают личные мнения, а официальные оценки лучше читать в «Финансовой газете», отражающей точку зрения Министерства финансов.

Надо прямо сказать, что компетенция директоров ныне в большой цене — ведь по новому законодательству и ответственность за организацию бухгалтерского учета несет руководитель предприятия.

Рейтинг бухгалтеров растет на слухах: конкурсы в вузы и техникумы на финансистов и экономистов растут и сравнятся лишь с факультетами иностранных языков.

Получить экономическое образование — значит обеспечить свое будущее.

М. МИХАЙЛОВ.



## И ЗАЗВОНИЛ ТЕЛЕФОН. — КТО ГОВОРИТ?..

Я уже собрался идти в баню, в номер для одиноких, но голос разума остановил меня. «Что знаешь, — сказал голос, — возможно, номер еще не освобожден. Придешь и будешь сидеть под дверью ждать, когда оттуда выйдут двое. Сейчас по одному в такие заведения не ходят. Так вот чего зря сидеть, — подытожил голос, — время тратить, поди не в каменном веке живешь, телефон имеешь. Звякни...»

Набрал номер телефона.

— Алло. Это...

— Оставь меня, — завопил голос в трубке. — Между нами все кончено. Видеть тебя не хочу. — Женщина зарыдала.

«Ишь ты, — подумал я, — видимо, крепко поссорились. Неужто не помирятся люди?» И позвонил снова.

— Магазины слушает.

Если вы про хлеб — по дорожал, кефир — завезли, сахар — по талонам, крупы — в ассортименте по kilo в руки, селедки нет. Жалобы не принимаем. Цены свободные и мы тоже... В трубке послышалось какое-то бульканье. Видно, «разливаю» завезли...

После такого «отчета» снова набрал номер телефона.

— Алло! Это б...

— Слушай, Носиф, — перебил меня голос. — ты начальник у тебя все в руках. Подсобни — обеспечь бесплатным вагончиком. Хочу барахлишко в деревню отправить. Надо всего один... Да мне и везти практически нечего. По нынешним меркам, я ж бедняк. Ну, «Шкоду» загрузи, много ли эта американская дура места

займет? Ну, яту, домик, так — фазендишка, раскрасившись, из братины, боушину подарок, и еще кое-какие мелочи — акселератор 8 кубовый, «газона», шифер, кирпич силикатный. В хозяйстве пригодится.

Будь неладен этот вид гони...

И не выдержал брюзжанье «бедняка», тихо нажал на рычажок. Живут же люди? И...

— Диспетчер у телефона. Докладываю, за сутки перевезли «того», но не много, отгрузили больше, но не туда, куда просили. Виноват стрелочник. Начались сплошные ремонты. Делаем кое-как. К концу месяца план завалим. Приезжайте, сами увидите.

Ехать, конечно, не хотелось. Кто то крикнул: «Я тебя люблю, Светка».

Но потом, позвонив еще несколько раз по одному и тому же номеру, я узнал, что «наши» выиграли со счетом 3:8 — не зря им платят валютой, что милиция ищет какого-то бедолагу, укравшего булку черного хлеба из магазина — ну и времена пошли — что у каких-то Дерзнутых, фамилия страшиновата, родился наследник, всех милее и пышнее. В общем, я так «понабрався», что палец у правой руки свело и голос чужой стал.

«Это, конечно, хорошо — подумал я, — что по телефону можно узнать все секреты города, не надо из дома выходить, «языка» брать, но при чем здесь я, жаждущий справиться всего лишь о банке, куда я купил последний билет и венит...

К черту телефон! Н. ЛИСТЬЕВ.



Кто-то назвал Оленегорск жемчужиной Кольского полуострова. Даже если это не так, хочется к этому стремиться. Кстати, наш город — единственный в Мурманской области имеет архитектурный центр, а гостиница «Горняк» удачно вписывается в этот центральный строительный ансамбль, задуманный по проекту ленинградских архитекторов. Особенно красив и хорош Оленегорск в летние месяцы. В старом районе буйно раскинули ветви деревья — ровесники города, в новом — еще только начинают робко выглядывать молодые побеги...

### ЛЕТНИЙ РЕЖИМ РАБОТЫ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ МАГАЗИНОВ

№ Магазинов	Часы работы			
	Рабочие дни недели	Суббота	Воскресенье	Понедельник
1	8-21	8-21	10-19	8-21
18	перерыв 14-15 12-20	перерыв 14-15 12-18	перерыв 14-15 Выходной	перерыв 14-15 12-20
11	перерыв 15-16 12-20	перерыв 15-16 12-17	Выходной	перерыв 15-16 12-20
	Продовольств. отдел 11-20	Продов. отдел 11-19	Выходной	Продов. отдел 11-20
15	перерыв 15-16 12-20	перерыв 15-16 12-20	12-19	перерыв 15-16 12-20
25	перерыв 15-16 9-22	перерыв 15-16 9-22	перерыв 15-16 12-20	перерыв 15-16 12-20
3	перерыв 14-15 8-21	перерыв 14-15 8-21	перерыв 14-15 11-19	перерыв 14-15 11-19
4	перерыв 15-16 12-20	перерыв 14-15 12-17	Выходной	перерыв 14-15 12-20
7	перерыв 15-16 12-20	без перерыва 12-18	Выходной	перерыв 14-15 12-20
	Хлебный отдел 12-20	перерыв 15-16 Хлебный отдел 12-18	Хлебный отдел 10-18	перерыв 15-16 12-20
9	перерыв 15-16 12-20	перерыв 15-16 12-18	12-19	перерыв 15-16 12-20
2	перерыв 15-16 12-20	перерыв 14-15 12-20	Выходной	перерыв 15-16 Выходной
24	перерыв 15-16 12-20	перерыв 15-16 12-17	перерыв 15-16 Выходной	12-20
14	перерыв 14-15 11-19	без перерыва 11-17	Выходной	перерыв 15-16 11-19
23	перерыв 14-15 12-20	перерыв 14-15 12-18	Выходной	перерыв 14-15 12-20
	перерыв 15-16	перерыв 15-16		перерыв 15-16

◆ НА ЗАМЕТКУ

### КОГДА НЕТ РАБОТЫ

Как ожидается, в России к концу 1992 года многим предстоит узнать на собственном опыте, что безработица это очень тяжелое испытание. Как безработный должен вести себя, чтобы избежать личной трагедии!

Самое тяжелое чувство вам требуется, безработного человека — если прежняя профессия невозможна в нужности. Чтобы избежать депрессии безработные должны действовать немедленно, руководствуясь следующими рекомендациями.

— не обвиняйте себя в том, что вас сократили, — попытайтесь превратить ваши переживания, связанные с потерей работы, в желание найти новую.

— позволяйте себе открыто рассуждать о поиске новой работы — в семье, и с друзьями. Разделенная ноша делается легче для каждого из тех, кто ее несет.

— разработайте конкретный план нахождения новой работы. Пусть как можно больше людей вокруг знают, какая работа

— если прежняя профессия невозможна в данном городе — выберите себе новое призвание и поступайте смело на курсы по профессиональной подготовке.

— попытайтесь сохранить прежний образ жизни, не отказывайтесь от встреч с друзьями или контактов с соседями.

— противоднем отрицательных эмоций являются физические упражнения.

— соглашайтесь на временную работу или неполный рабочий день.

— заполняйте свободное время добровольной общественной работой — это укрепит ваше чувство самоуважения.

По материалам «Интервью» Геральд Трибьюн, Париз.

УЧРЕДИТЕЛИ  
ГАЗЕТЫ

Индекс 52847

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ГОРНО-ОВОГАТНИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ ИМЕНИ 30-ЛЕТИЯ СССР  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ  
ПРОФСОЮЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОДА

За содержание объявлений и рекламы редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

РЕДАКТОР А. И. ЗАПЧЕНКО

АДРЕС: А. Я. 27, 184194, г. Оленегорск, Мурманской обл., Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж, тел. 5-33-20, 5-54-41.